

美国波士顿遭遇恐怖爆炸

至少3人死亡
140多人受伤

■另有两件爆炸装置没有爆炸

■奥巴马称将全力追缉波士顿爆炸案凶手

美国波士顿时间15日下午,正在进行马拉松比赛的现场发生3起爆炸,目前已造成至少3人死亡、140多人受伤。

波士顿警方和波士顿马拉松比赛组织者证实,其中两起炸弹爆炸发生在波士顿马拉松比赛终点线附近。

波士顿警方负责人埃德·戴维斯在当天下午的紧急新闻发布会上证实,在波士顿肯尼迪图书馆附近还发生了第三起爆炸,但警方还不能肯定该事件与另外两起爆炸事件是否相关联。

戴维斯说,在马拉松终点线附近的两起爆炸相距45米至91米,所有伤者已被护送离开事发现场,前往医院接受救治。他还提醒当地人为确保自身安全,留在室内,不要外出,等待进一步消息。当地警方已开通两条热线,一条用来帮助死伤者家属查询信息,另一条用来让公众提供爆炸事件线索。

白宫官员表示,总统奥巴马已获悉这一事件,并致电波士顿市长和马萨诸塞州州长,听取了白宫国土安全顾问和其他高级官员的

情况汇报。

当地时间下午3时许,波士顿马拉松比赛终点线附近接连发出两声巨响。美国有线电视新闻网(CNN)等电视媒体的画面显示,终点线附近街道弥漫白色浓烟,警察在现场展开搜查和救助工作,急救人员也在现场救治伤者,并用担架护送部分伤者前往附近临时医护帐篷和医院。波士顿当地电视台网站报道称,受伤者中不少人是站在终点线附近的观众。

一些目击者向美国媒体描述现场情况时说,爆炸巨响过后,浓烟袭来,现场人们非常震惊和恐惧,大声尖叫,互相推搡,争相逃离现场,还有人痛哭不已。也有目击者称在现场看到有人的肢体被炸伤。

另据美国媒体报道,执法人员还在事发现场附近发现另外两件爆炸装置,并正在排爆之中。

波士顿马拉松比赛是年度体育赛事,每年都会吸引大批选手和观众参与,今年约有2.7万人参赛。早在爆炸发生前,本届比赛的



冠军已在中午产生,第一批选手已纷纷通过终点线。

为应对这起突发事件,波士顿警方已宣

布在事发地区上空实施禁飞。同处东北部地区的大都会纽约和首都华盛顿警方也均已加强警戒。



4月15日,美国波士顿,爆炸中受伤的民众

中国留学生亲历波士顿爆炸现场

短短几秒内发生两起爆炸

耳畔一声巨响,眼见白烟窜起,波士顿大学研究生曹越脑袋有点发蒙,第一反应是“哪个兴奋的选手或观众在炒热气氛?”未及转念,尖叫声、哭喊声就裹挟在越来越浓的烟雾中袭来,曹越心头一沉,“一定是出事了”。

4月15日可谓马萨诸塞州一年一度的“大日子”,全州放假迎接有着上百年历史的波士顿马拉松比赛。由于波士顿大学毗邻市中心,曹越也兴致勃勃地与几名美国朋友一起加入欢乐的人群,沿路为选手们加油鼓劲。

他在电话采访中告诉记者,下午2时50分前后,他正前往位于市中心波士顿公共图书馆附近的赛事终点线,打算和一名担任志愿者的留学生朋友会合。就在他距离终点线还有大约200米时,爆炸突然发生,短短几秒内接连两声巨响,震得他有点发蒙。

片刻间,一大群选手和观众朝着他的方向跑来,大家争相离开爆炸现场,场面混乱。“爆炸那一刻,如果我走得快了一点,赶到了终点线附近,后果真是不敢设想。”曹越感慨道。

后面发生的一切就像电影里的情景。大约5分钟内,当地警方就已迅速赶到现场,并开始撤离人员,封锁周边地区。由于电话信号太弱,曹越一直联系不上担任志愿者的朋友,

但在警方要求下只得离开现场,沿途急救车一辆接一辆呼啸而来。

“大家表情都特别紧张,还有人哭泣不已。”曹越说。这种氛围让他更加焦虑,担心朋友是否已转危为安。

和曹越一样,不少人一边走着、跑着,一边试图寻找家人和身影,同时不停地拨打电话。一路上,他碰到不少参赛选手向周围人借电话,想与家人联系报平安。

“选手们不能随身携带手机,而更令人着急的是,他们的家人和朋友多半是在终点线附近等待他们凯旋,很可能就在爆炸现场附近。”曹越理解选手们的心情,他二话没说,将手机借给素不相识的人们应急。

波士顿警方不仅封锁了事发现场,还关闭了波士顿的地铁和公交线路。曹越跟着人流,步行返回学校。通过社交网站才得知朋友一切平安,这让小伙子长舒了一口气。由于当地手机信号目前仍处于屏蔽状态,他和朋友只能通过社交网站保持联络。

和记者通话时,曹越正在校园里和几个朋友碰面。“他们知道我今天去了现场,都要见到我安全返回才放心”。

“等会儿一定要给远方的家人打个电话报平安。”曹越说。

奥巴马:将全力追缉波士顿爆炸案凶手

美国总统奥巴马15日发表全国电视讲话,发誓将全力追缉波士顿爆炸案的凶手,并指出美国各地需要加强警戒。

针对15日发生的波士顿爆炸案,奥巴马当天傍晚在白宫发表了电视讲话,向遇害者致哀,向伤者表达慰问。他说,波士顿当天举行一年一度的知名马拉松比赛,本该是人们欢庆的一天,但不幸发生造成大量死伤的爆炸事件,美国人将一起为波士顿祈祷,与波士顿人站在一起。

奥巴马说,目前尚不知波士顿爆炸案是何人所为,以及作案动机为何,案件还在调查之中,在没有掌握所有事实前不能“贸然下结论”。但他强调,要将凶手绳之以法。

奥巴马并未在电视讲话中将这次爆炸事件定性为“恐怖袭击”。但白宫官员随后对媒体表示,波士顿当天的爆炸事件中出现多个爆炸装置,显然是“恐怖行为”,执法人员也视之为“恐怖行为”,并采取相应处理措施。

中国外交部发言人:一名中国女留学生受伤

美国波士顿马拉松比赛爆炸发生后,中国外交部发言人华春莹16日表示,中方强烈谴责并坚决反对任何针对平民的暴力袭击。

华春莹在例行记者会上回答有关提问时,对事件中罹难人员表示深切哀悼,向受害者及其家属表示诚挚慰问。

她说,中国外交部高度重视保护海外中国公民安全与合法权益。获悉波士顿发生爆炸案后,中国驻纽约总领馆第一时间启动应急机制。据初步了解,一名女性中国留学生在此次爆炸案中受伤,目前正在当地医院进行救治。中国驻纽约总领馆已派员赶赴当地医院探望该名受伤中国留学生。

日本:不能排除日本发生同类袭击的可能

日本首相安倍晋三16日在东京说,鉴于美国波士顿发生爆炸案,日本将加强国内治安戒备。

安倍在当天的国会答辩中说,目前没有收到日本人在波士顿爆炸案中死亡的消息。日本政府将加强对重要设施及人员聚集地的警戒,以确保安全。

另据日本广播协会电视台报道,日本

国家公安委员会委员长古屋圭司当天在记者会上说,如果波士顿爆炸案是恐怖袭击的话,不能排除日本国内发生同类袭击的可能。日本警察厅已向全国警方下令,强化美国驻日本大使馆、政府相关设施以及人员密集活动场所的戒备。

马拉松在日本极为流行,此次有200多名日本人参加了波士顿马拉松比赛。

背景资料

美国马萨诸塞州首府波士顿

波士顿位于美国东北部大西洋沿岸,面积125平方公里,人口约62万,是马萨诸塞州首府和最大的城市,也是优良的海港城市。波士顿市与周围的剑桥、昆西、牛顿等诸多市镇一起被称为大波士顿区,总面积约为1.2万平方公里。

波士顿是美国最古老、最具文化价值的城市之一。17世纪30年代,英国殖民者在此建立定居点。18世纪中叶,波士顿一直是北美洲第一大城市。18世纪后期,这里曾经发生过一些重要的历史事件,如

1773年发生的波士顿倾茶事件,为美国独立战争的爆发埋下了导火线。

波士顿是美国著名的历史文化名城,也是美国高等教育和医疗保健的中心。波士顿的教育事业在美国乃至世界都享有盛誉。这里高等院校林立,哈佛大学、麻省理工学院、波士顿大学、东北大学等著名学府便坐落于此。

始创于1897年的波士顿马拉松赛是世界上历史最悠久的马拉松赛事之一,今年是其117届比赛,约有2.7万人参加。